



烈日下坚守的那一抹“城管蓝”

记者 王珊珊

连日来,气温节节攀升,炎炎酷暑下,户外活动如置身烤炉。在这样的“蒸烤”模式下,合肥的街头巷尾却总能看见城管人的身影,这些城管人顶着似火骄阳,挥汗如雨,战高温,斗酷暑,以高度的责任心和使命感,奋战在城市管理第一线,穿梭于大街小巷,用劳动和汗水换来城市的干净、整洁和美丽。



冒着酷暑开展街面巡查

7月10日下午4点,室外温度已达36℃,地面热浪滚滚,在包河区祁门路上,记者见到外出巡查的城管队员许峰和王杰,许峰是包河区城管执法大队二中队的副队长,负责城区的市容秩序督查工作,“天气热起来了,很多商家为了招揽生意都会把经营物品摆在门口和人行道上,队员们必须要深入街区,步巡查看才能及时发现问题、解决问题,经常一走就是几条街,数小时。”许峰介绍道。

虽然天气很热,但丝毫不影响他们的工作进度。巡查到包河大道沿线时,他们发现共享单车乱停放的现象比较严重,看到有市民因为图方便,直接把车停在非机动车道上。“麻烦您把车移到规定的停放点内。”在宣传教育市民养成文明骑行好

习惯的同时,王杰将10多辆乱停放地的单车有序搬到共享单车停放区,一刻也没有停歇,豆大的汗珠不停地往下滚落。“像我们一天走下来,制服上的汗渍一层叠着一层,酸臭无比,每次回去都会被我儿子嫌弃是个‘臭爸爸’。”王杰开玩笑的说道。不仅如此,几乎每位城管执法人员都收获了两条黑“花臂”,一副“包公脸”。

在滨湖街头,滨湖城管办要素中队龚治中和队员们正在对沿街商铺使用燃气情况进行安全隐患检查,“近期持续高温,为了强化燃气安全检查力度,我们在检查过程中,一旦发现隐患问题,则现场告知其负责人及时进行整改,目前辖区内共54家餐饮商铺已完成第一轮安全检查。”龚治中介绍道。

高温下连续工作8小时

高温天是生活垃圾产生的高峰期,也是庐阳区永青固体废物转运站最繁忙的时候。站内的工人每天都要工作8个多小时,在高温恶臭中清运处理高达1100吨左右的生活垃圾。

7月11日上午9点半,永青站转运大厅虽然在室内,但里面的闷热程度不比室外低,随着五六辆垃圾转运车正在倾倒从城区各收集点收集来的生活垃圾,更能感受到站内热浪滚滚,并伴随着垃圾发酵散发着阵阵臭气。

在这样恶劣的环境下,此时转运站保洁员林慧娟戴着口罩、手套,满头大汗地用铲子将撒落在泊位旁的垃圾快速铲进箱体,并不时地往垃圾里喷洒除虫液,此时,她已经连续工作2个多小时了。

“我们白班是每天7点准时到岗,下午4点下

班,这个时间段也是站内最忙的时候,要及时清理站内的垃圾等,如果清理不及时、不干净,可能导致垃圾转运出现问题,影响整个城市的环境卫生状况。”林慧娟说,每来一辆垃圾转运车,她就要重复一遍这样的工作,一些垃圾污水经常溅到身上,甚至还有垃圾掉到头上。

“同时,我们不仅要及时清理站内地面上撒落的垃圾,冲洗地面的污垢和油渍,清掏下水道污泥,为了保持垃圾站清洁卫生的环境,不给附近居民带来影响,每天还要用水枪冲洗门口的场地。”林慧娟说道。

“这个季节确实是一年中最热、最难熬的时候。不过干哪一行都不容易,这点辛苦不算什么,我干这项工作也已经有27年了,每天都与垃圾相伴,早就习惯了。”林慧娟笑着说。

头顶烈日坚守一片碧水清波

7月10日,烈日当空,地面暑气扑面而来,在瑶海区二十埠河上,一大早,河道保洁员陶余阔就开始和他的同事们忙着清理河道工作,汗水把衣服湿透,他们顾不得休息,动作熟练地把河面上的杂草和垃圾打捞到一起,不放过水面上的任何一个角落。

打捞水面垃圾,不仅是体力活,也是技术活。此时,烈日当空,为快速方便打捞,陶余阔开始徒手打捞河里漂浮的杂草。“垃圾湿水后会变重,打捞很费劲。尤其是夏天,水生植物生长速度很快,需要反复打捞。”陶余阔告诉记者,“相较于岸上的清理工作,河面上的工作更为辛苦,水面蒸腾的热气、无遮挡庇荫的环境、长时间的暴晒,大夏天穿着不透气的

的工作服早已汗流浹背。”

而此时在和平路上,环卫工人胡群芳正顶着烈日擦拭着街边垃圾桶。“到了夏天,垃圾桶异味比较大,需要经常清刷。垃圾桶擦干净了,市民倒垃圾也方便了。”胡群芳一边说一边用毛巾用力地擦掉垃圾桶上的污渍,满脸的汗水并未影响她工作的速度。

据悉,为确保环卫工人夏季作业安全,瑶海区域城管局环管中心将根据高温天气合理安排环卫工人的工作时间,避开高温时段作业,同时,向一线环卫工人发放藿香正气水、花露水、风油精等防暑降温物品,送上矿泉水、绿豆汤等防暑降温饮品。

守护交通安全第一线

盛夏时节,高温、汛期叠加,我省多地进入“烧烤模式”+“水煮模式”,记者从省交通运输厅获悉,我省各地交通运输部门在战高温斗酷暑的同时,防汛保安畅任务同样繁重。

芜湖市

连日来,芜湖地区持续晴热高温天气给公路的养护工作带来“考验”。芜湖市公路管理服务中心南陵分中心、万里路桥南陵分公司养护人员不惧高温,持续奋战在公路养护一线,全力保障国省干线公路安全。

因受连续降雨、重载车辆碾压等影响,G205南泾线界山街道路面出现多处坑槽等病害。南陵公路分中心、万里路桥组织南陵分公司养护人员对出现的路面坑槽、破损等公路病害进行集中修补,投入铣刨机、压路机等大型机械,克服高温闷热等不利因素加快维修进度。

淮南市

进入汛期以来,淮南市交通运输部门严格执行防汛抗旱、“12395”水上遇险救助24小时值班制度,应急救援船艇、车辆和人员随时处于待命状态,及时发布预警预报,督促港口、渡口、船舶等落实安全防范措施。

据了解,淮南市目前已成立各100人的交通战备水路运输和港口装卸保障队伍,组织20艘运输船舶作为防汛救灾应急力量,储备闸板、钢管、槽钢等防汛物资共100多件。对全市71道渡口、96艘渡船、14家港口企业及9处涉水工程等薄弱环节和突出问题开展全面排查。

亳州市

近日,亳州市蒙城县公路中心全面落实汛期公路安保部署,组成4个安全隐患排查小组,对全县220.373公里国省干线公路及110座桥梁进行逐一排查。共排查治理公路养护施工安全隐患8处,消除消防隐患2处,排查治理公路安全隐患98个并行立改,排除桥涵拥堵不畅5座。

黄山市

据了解,受强降雨影响,7月5日10时20分,G205线休宁屯黄公路K1612+300M处发生大面积边坡塌方险情,坍塌在路面的土石方近200立方米,倒伏树木4棵,其中2棵占据大部分路面,造成交通受阻,车辆无法通行。险情发生后,黄山市公路中心休宁分中心第一时间组织附近养护人员赶赴现场清理倒伏在路面的树木,经过抢险人员1个小时的奋战,截至当天上午11时25分,大半幅路面恢复通行,受阻车辆全部安全通过塌方路段。

六安市

连日来,面对气温的持续上升,六安市金寨县农村公路危桥改造项目在做好防暑降温等安全生产工作的同时,全力保障项目建设进度。在茅畈大桥危桥改造项目现场,建设者们与烈日较量,和高温对抗,忙碌的身影穿梭在工地上的各个角落。目前,该桥主体工程已完工,有望提前3个月完成建设任务。

宣城市

7月4日20时开始,宣城市旌德县普降大雨,局部地区暴雨,全县公路多处出现桥涵漫水、护坡塌方、路树倒伏、泥石流冲刷道路等情况。灾情就是命令,旌德县交通运输局立即启动应急预案,全体干部职工积极行动,深入一线抗灾、抢险。抢险队伍在确保安全的前提下,有序、有力、有效地进行抢险施工,与时间赛跑,全力为群众安全出行保驾护航。

记者 章沁园